

**Хомяков Аристарх, 10 лет
г. Клинцы**

Военная история в жизни моей семьи

(70-летию Великой Победы посвящается)



Хомяков Василий Васильевич,
Перемышль, 1941г.

Что такое война? Я не знаю точно... хотя мне уже десять лет... Я много раз смотрел кино про войну... Видел ужасы, которые происходили с людьми – молодыми и старыми, женщинами и детьми... Невыносимо больно видеть страшные разрушения, пожары и огромное количество смертей защитников нашей Родины, понимать, что это было на самом деле.

«Воевали все» – так говорит мой папа и рассказывает про моего дедушку Лешу – удивительного человека, который погиб в первый месяц Великой Отечественной войны, и труженицу бабушку Веру, с годовалой дочерью (моей двоюродной тётёй) вышедшую из оккупированной фашистами Белоруссии, бабушку Нину (родную тётю моего папы), угнанную нацистами в Германию, и её невыносимые страдания вдали от родного дома. Все это было... Было с моими любимыми и родными людьми. Я не представляю, как все это они вынесли. По-моему, они – герои! Каждый из них совершил свой подвиг на фронте, в тылу, на заводе в тяжелейшее послевоенное время.

Но чаще всего папа рассказывает про дедушку Васю. Красноармеец Хомяков Василий Васильевич в октябре 1940 года начал службу в 233

корпусном тяжелой артиллерии полку в г. Перемышле. Сохранились его рукописные воспоминания. Начало войны мой дедушка описывает так: «Побыв на параде 1 мая 1941 года, мы были переведены в летние лагеря... Я был дневальным по батарее, когда на заре началась стрельба. По тревоге все были подняты и приведены в боевую готовность. Объявили о начале войны, выдали боеприпасы, и наша батарея вступила в бой...» Дедушка Вася вспоминал, как он и его боевые товарищи с боями шли через Винницу, Умань, попали в окружение около с. Подвысокое и с боем прорвались к своим... Дедушка был дважды ранен, но после выздоровления снова возвращался в строй. С особым волнением он рассказывал, как однажды во время сражения ему удалось стороной приблизиться к немецкому пулемёту и штыком уничтожить фашистов. Мой дедушка Вася награждён медалями и орденами. 9 Мая для него был особенный день. Он всегда надевал свой костюм с орденами и шел к своим друзьям – боевым товарищам. Несколько раз ездил в Украину – на места боев и сражений. Как рассказывает мой папа, дедушка всегда возвращался немного грустный, потому что его друзей оставалось всё меньше...

9 Мая для всей нашей семьи – это особый праздник! Дедушка уже давно рядом со своими павшими товарищами, но я знаю: он видит, как мы всей семьей идем на парад и несём его фотографию, его боевые ордена!

Я не знаю, что такое война... Я родился всего десять лет назад... Но вся моя семья, победившая и несломленная, мои родные и близкие, поднявшие страну из разрухи, живут во мне, в моей памяти... Я – часть моей страны, моего народа... Всё, что происходит с нашей Родиной, происходит и со мной... Мне всего лишь десять лет, и я не хочу слышать разрывы бомб, гул военных самолётов, видеть слёзы мамы и бабушки, ужас в глазах сестрёнки. Я мечтаю о том, чтобы наша дружная семья жила в мире и радости, бережно храня память о прошлом.

Справка
Дана красноармейцу Хомякову
Василию Васильевичу
воинскому частному Войсковой части
пачевай пошта 38716 в том, что ему
разрешается проводить занятия в школе
с количеством трех часов
Капитан штаба Войсковой
части пачевай пошта 38716.
Капитан Азотский, Егоричев

Справка красноармейцу Хомякову